

梅西
新华社发距世界杯开幕还有
世界杯前奏

3天

解读世界杯“三金”悬念—— 金球金靴金童花落谁家

世界杯讲究团队利益至上，但也不能少了个人英雄主义，金球、金靴和金童这三座彰显个人荣誉的奖杯，在今夏的巴西究竟会花落谁家？

说起金球奖，C罗和梅西两大当世“球王”自然最被看好，只要不是遭遇伤病或发挥严重失常，他们强大的号召力将确保他们成为世界杯金球奖的最有力量争夺者。不过从之前的8位世界杯金球奖得主来看，要想获得这一奖项除了要求个人在世界杯上有出色发挥外，还需具备另一重要条件——所代表的球队至少进入四强。

从目前的分组情况来看，阿根廷在F组中极有实力争夺小组第一，而葡萄牙

可能会沦为G组第二，并在八分之一决赛中面对H组小组第一，而对手极有可能是欧洲新锐比利时队。只要葡萄牙能够顺利晋级，四分之一决赛将有望上演阿根廷与葡萄牙之间的直接对话，届时这场比赛也将成为C罗和梅西的金球奖“PK战”。

由于金球奖是一个综合考量个人与集体表现的奖项，所以西班牙、德国、巴西等强队的明星球员虽然名气不如C罗和梅西大，但一样有希望获奖，比如在2002年世界杯上，德国“门神”卡恩就曾以门将身份获得金球奖。此外，金球奖也可能出现冷门，2010年南非世界杯前，谁能想到乌拉圭的弗兰最终得奖。

世界杯金靴，就像世界杯江湖中的屠龙刀，为各路顶级射手所敬仰、垂涎。预测金靴，就是章鱼“保罗”再生估计也做不到。但回顾世界杯历史，还是有点儿小规律可循。



世界杯淘汰赛中遭遇东道主巴西队。

不过可以期待的是，橙军本次出征世界杯是否能给近年来略显单调的技术竞赛带来些许亮色。范加尔也被认为是巴萨技术风格的铺路人，对对手的了解，或许可以成为他制定胜敌之策的砝码。

今年30岁的罗本，和即将在世界杯后迎来31岁生日的范佩西，无疑在本届世界杯上正是他们最为黄金的年龄。尤其是两人在最近一个世界杯周期的各自俱乐部联赛中以及欧洲赛场上，都表现十分耀眼，想必他们在这次巴西的绿茵场上将会褪去之前的一些青涩，给球迷带来更为成熟的表现。



以世界杯从1998年由24强改为32强后的4届可以看出，最佳射手都出自进四强的球队，1998年季军克罗地亚的达沃·苏克、2002年冠军巴西的罗纳尔多、2006年季军德国的克洛泽、2010年季军德国的穆勒。原因很简单，不管夺冠与否，进入了四强就意味着将踢满7场比赛（3场小组赛和4场淘汰赛），出场时间多无疑增加了进球的几率。

正因如此，如C罗、梅西、苏亚雷斯等传统强队的顶级射手，都会在赛前成为穿金靴的最大热门。然而，那些埋伏在大牌明星身边的队友可能更有希望。南非世界杯上，当对手死盯住德国的克洛泽时，穆勒横空出世打进5球夺得金靴；同样当梅西陷入包夹时，伊瓜因在南非为阿根廷打进4球。

自古英雄出少年，4年一次的世界杯，让多少少年英雄带着“金童”的称号走上巨星之路。

争夺2014年世界杯最佳新秀奖的头号热门当属内马尔。5700万欧元加盟巴萨的天价转会费让内马尔看起来不算“新星”，但这的确是他首次的世界杯之旅，22岁的他年轻却稚嫩，从2010年世界杯之后开始代表巴西队出战，至今47场比赛打入30球，并两次上演“帽子戏法”。

德国队的格策和法国队的博格巴是两位当今难得的青年中场将才。与内马尔同岁的格策是全能型进攻球员，本赛季代表拜仁在各项赛事里出场45次，攻入15球，并有13个助攻。博格巴虽只有21岁，却是尤文图斯意甲三连冠的绝对功臣，司职后腰的他出战49场打入9球，以其出色的运动能力让尤文的中场从此变得刚柔相济。

当然，看新星眼光不能只放在进攻型球员身上，21岁的比利时门将库尔图瓦本赛季助马竞创造“黑马奇迹”获得西甲冠军，自己也被评为西甲最佳门将，完全有能力角逐“金童”奖项。

（新华社北京6月9日电）

喀麦隆国足奖金部分兑现

球队启程赴巴西

据新华社雅温得6月9日电 喀麦隆国足8日晚与喀足协谈妥奖金数额并拿到部分现金，同意出征巴西世界杯。他们乘坐的喀政府包机于当地时间9日凌晨3时起飞，比原计划推迟了18个小时。

8日清晨，喀国足在队长埃托奥带领下向足协提出抗议，称世界杯奖金少得可怜，在这一问题解决之前，国足绝不会登上前往巴西的飞机。喀总统府包机原定9时从雅温得国际机场起飞，但国足所有队员呆在酒店，寸步未移。

喀足球正常化理事会主席奥沃纳发

表声明说：“喀足协不得不再次向私营机构借款，满足国足队员的要求，以确保他们参加世界杯比赛。”奥沃纳说，因为给足协相关经费是赛后3个月才到位，而球员总是要求赛前就付款，足协不得不借钱垫付。但他拒绝公布已付款金额。

此前，喀政府宣布启用特别基金，为喀麦隆每名世界杯参赛球员提供5000万非郎（1美元约合470万非郎）出场费。喀足协宣布，国际足联拨款和赞助商收入分配给球队的比例从15%增至34%，且球队在世界杯赛中每晋一级，奖金分配比例提高10%。

纳达尔赛后表示：

澳网失去的法网找回来

新华社巴黎6月8日电 西班牙网球名将纳达尔8日获得了个人第九座火枪手杯。“红土之王”赛后表示，这座法网冠军奖杯是对年初澳网决赛失利的弥补。

“对我来说，这是一个美妙的时刻。由于背部受伤，我输掉了今年的澳网决赛。今天我找回了在澳大利亚失去的东西，”纳达尔说。28岁的纳达尔就此获得了职业生涯第14座大满贯冠军。

“每个时刻都非常关键，我得每一分都很困难，”纳达尔坦承，“每次与诺瓦克（德约科维奇）交手总是一种挑战。”

阴雨连绵是过去两周法网的关键词，不过这种天气在男单决赛当天被炎热取代。纳达尔表示，第二盘成为比赛关键，此时双方都到了体能极限期。“我在第二盘中打得更富有侵略性，这是个积极的信号。今天炎热潮湿，天气的变化影响了我们的发挥，我们都很疲惫，”他说。

NBA总决赛战报

热火 98:96 马刺
(总比分 1:1)

省五人制足球超级联赛开踢

万城文华队首战告捷

本报讯（记者王黎刚）2014“海南中部农业装备城杯”海南省五人制足球超级联赛近日在海南高邦足球训练基地开赛。在超级组的比赛中，皇家十一人队2:4不敌万城文华队，百盛队9:2大胜海南天龙队。

本赛季的比赛沿用五人制足球比赛模式，全省50支球队参与角逐，分超级组、甲级组、乙级组在海口和三亚同时开赛。从6月至7月，比赛历时1个月。

五人制足球是足球的一个变种。在五人制足球中，每支球队只有5名队员上场比赛而不是通常的11名。五人制足球与普通足球的不同包括在较小的场地比赛，使用较小的球门以及较小尺寸的足球，以及缩短了的比赛时间。大多数国家已经不再把五人制足球当作一项非正式、非官方的小型足球看待了。它已成为了世界上普及最快的体育项目之一。世界范围内也已有100多个国家的高达3000多万人从事着这项运动。

本次比赛由海南省足球协会、海南高邦文化投资管理有限公司主办。

值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：石梁均

娱乐新闻 | 综合 |

周星驰《功夫》暑期档3D重映

片方悬赏10万元征集海报宣传语



《功夫3D》剧照

本报讯 周星驰经典影片《功夫》自曝光将于今年暑期档以周星驰导演剪辑3D版形式重登大银幕以来备受影迷期待，有网友热情大呼“《功夫》一出，谁与争锋”；也有网友感叹“一转眼，距2004年《功夫》上映已经10年了。10年后带着怀旧心情再去看它，势必会有太多感慨在心头”……面对众多网友的高度关注，《功夫3D》通过豆瓣网发起10万元重金征集海报宣传语活动，6月7日开始的活动，推出才两天即获得网友热烈响应，不少创意令片方感到惊艳。

2004年上映的周星驰自导自演的《功夫》，一度成为华语电影标志性事件。该片当年在香港上映后一举拿下6128万港元票房，成为香港有史以来票房最高的华语片，这一纪录直到2011年才被打破；在内地，在当年全国总票房只有15亿元规模的前提下，《功夫》竟然生猛地斩获了1.6亿人民币，占据当年全

国电影总票房的10%，并且横扫了当年香港电影金像奖和台湾电影金马奖多项大奖。

从喜剧之王到功夫明星，再从演员到自导自演，周星驰一跃再跃，以《功夫》这部凝聚了自己多年心血的电影，寄托了他对李小龙和中国功夫的深深敬意。即使10年后的今天，《功夫》也是新一代功夫片难以企及的标杆。此番以3D导演剪辑版重登大银幕，既能让年轻一代观众欣赏到星爷的佳片，又能让不少影迷重新找回当年的回忆。

《功夫3D》片方借助豆瓣网发起10万元重金征集海报宣传语活动，6月7日至6月21日间，征集最能表达星爷作品精髓或最具创意的一句话海报宣传语，并将选择最佳内容用在影片终极海报上，获得最佳者资金5万元，另有5个1



《功夫3D》剧照

万元，总共送出10万元现金重奖。截至6月9日，活动在豆瓣网推出才两天，就有近百人投稿，可见影迷关注度之高。

（钟新）



杨千嬅在海口 本报记者 古月 摄

海师大四学生李文杰个人独唱音乐会举行

本报讯（记者卫小林）6月7日晚，海南师范大学音乐学院本科大四学生李文杰个人独唱音乐会，在该校音乐厅举行。

据介绍，李文杰这场个人独唱音乐会采取不插电方式清唱，是一种典型的室内音乐会，晚会上，李文杰演唱了10首中外经典歌曲，包括《大江东去》、《松花江上》、《嘉陵江上》、《望乡词》、《那就是我》、《菩提树》等。演唱会没有麦克风，只有浑厚的美声唱法男声回荡在音乐厅里，给现场观众一种强烈的声乐艺术感染力，赢得海南大学、海南师范大学等院校声乐专家和学生高度好评。

记者了解到，李文杰是从甘肃省考来海南师范大学音乐学院的大学生，今年6月底大学毕业。其指导教师、海南师范大学音乐学院教授陈新告诉记者，李文杰去年底参加了全国高校音乐教育专业声乐大赛，他参加的本科组美声唱法组别，全国共评出了10个一等奖，李文杰名列第一，成为海南音乐专业大学生中首次夺得全国第一名的专业声乐人才，为海南争得殊荣。

新疆自制网络剧《乐逗满屋》走红

据新华社乌鲁木齐6月9日电（记者符晓波）在不到两个月的时间里，新疆本土原创时尚网络剧《乐逗满屋》迅速蹿红，全网点击突破600万人次，创下新疆本土原创剧目对外传播的佳绩。

该剧以一群多民族青年生活在一个公寓中为主线，角色包括喜欢跑酷、街舞与流行音乐的塔吉克族小伙子卡斯木，热爱鉴宝、酷爱手机自拍的俊美维吾尔族少年法如克等多民族青年形象，展现了新一代新疆青年人的真实风貌。

执导该剧的新疆导演马史曾因创作微电影《雷锋侠》引起关注。他介绍，《乐逗满屋》经过两个多月拍摄后，4月在网络上线，每周更新两集。

黄海波发道歉函

称不复议不诉讼一心改过

本报讯 6月8日晚11时许，黄海波委托工作人员通过微博发布道歉函，表示将不复议、不诉讼、不希望任何人再借此事炒作。微博全文如下：

注：我是黄海波的工作人员。黄海波表示，不复议，不诉讼，也不希望任何人再借此事炒作！并委托发道歉函，全文如下：

错已至此，愿受处理。唯有一心改过！深望社会各界宽(恕)。恳请各位当以我为戒！黄海波 2014.6.8

陈可辛新片《亲爱的》杀青 定档9月26日全国公映

本报海口6月9日讯（记者卫小林）去年高考前夕上映的陈可辛导演影片《中国合伙人》感动了无数中国观众，也成为香港著名导演陈可辛转战内地的成功标志。今年，陈可辛执导的又一部内地题材新片《亲爱的》今天在京举行杀青肯定档发布会，宣布该片将于9月26日全国公映，引领内地“十一”黄金周档期，这是记者今天下午从光线影业海口站获悉的。

据介绍，《亲爱的》原名《亲爱的》，为什么临上映又改名？主演黄渤的解释最具代表性，因为电影里讲的是小孩丢了，所以《亲爱的》就只剩《亲爱的》了。光线海口站负责人

告诉记者，这部电影是一部温暖的现实题材影片，主演有黄渤、赵薇、佟大为、郝蕾、张译等，故事根据真人真事改编而成，讲述了一个关于爱的震撼人心又极其温暖的寻子故事。至于剧情，片方则保持神秘，丝毫不肯透露。但记者还是了解到片中角色形象，在这部新片中，赵薇以素颜短发形象颠覆性亮相，扮演了一位农村妇女；而黄渤则一改为人熟知的喜剧形象，经历重重寻找，终于有了爱子失而复得的喜悦；至于佟大为、郝蕾、张译等实力派角色，在影片中也有非常投入的表演，他们中有律师叔叔，也有城市妈妈，还有大款伯伯，但都演绎了一个新的美满，是一个会让演员有好心情的地方，最重要的是，地理位置离香港也很近，再加上刚落成的电影公社又提供了一个新的

拍戏地点，这将对海南旅游业的推广起到很好的帮助作用。杨千嬅表示，她也会推荐朋友来海南看冯小刚电影公社，“这是一个很好的旅游地点，平常很少遇到这种以电影里的场景为实景的景点。”

有人认为，香港近年来没有拍出上世纪八九十年代的好片子，杨千嬅对此并不认同，她说，现在香港电影题材的选题已经相当广泛，有从网络小说改编的，还有反映香港本土的次文化的，很丰富，而且最近就有好作品问世，比如张家辉的《激战》。

聊到自己的电影，杨千嬅笑着透露，这个月回香港以后，就会开拍一部关于教育的片子，“香港现在出生率增高，但

（本报海口6月9日讯）